

## СМ ИНФОРМ БЮРО

### ТРАНШЕИ КАНАЛУ НЕ НУЖНЫ

До конца текущего года завершится реконструкция Новолоберецкого канализационного канала, он предназначен для транспортировки сточных вод из северных и восточных районов Москвы на крупнейшие люберецкие очистные сооружения в районе Вешняки, сообщил в среду, 4 июля, главный инженер производственно-эксплуатационного управления канализационной сети МГУП «Мосводоканал» Тимур Дудченко. Он рассказал, что при реконструкции канала будет использован бестраншейный метод ремонта, значительно сокращающий объем земляных работ.

Первые восстановление канала будет произведено методом полимерных модулей. Его суть заключается в введении в старый трубопровод полимербетонных элементов, соединяющихся между собой на клеевой основе. Кольцевой зазор между вновь проложенной трубой и старым каналом заполняется специальным тампонажным раствором на цементной основе, в результате чего образуется конструкция, которая способна выдержать все действующие нагрузки и, что самое важное, не подвергается воздействию биологической коррозии.

СРЕДА, 4.07

### ТРАМВАИ ОТ SIEMENS

Германская Siemens AG и ГУП «Мосгортранс» подписали протокол о намерениях по разработке и производству трамваев для нужд Москвы, говорится в сообщении германского концерна, распространенном в четверг, 5 июля. Документ стал продолжением ранее подписанного протокола о сотрудничестве и партнерстве между правительством Москвы и Siemens.

Сегодняшнее событие стало новым важным шагом в развитии нашего сотрудничества с правительством Москвы. Город нуждается в современных трамваях, и мы уверены в том, что взаимодействие между компаниями Siemens и «Мосгортранс» поможет решить эту проблему, - заявил руководитель подразделения «Городской транспорт» департамента «Транспортная техника» Siemens Густель-Бернхард Фридель.

Протокол подтверждает намерение сторон осуществлять проекты, направленные на создание и внедрение в Москве низкопольных трамваев. Кроме того, отмечается в сообщении, также был подписан меморандум о взаимопонимании между правительством Москвы и департаментом «Производство энергии» Siemens.

ЧЕТВЕРГ, 5.07

### «ВООРУЖЕНИЕ» ДЛЯ КОММУНАЛЬЩИКОВ

Для нужд Комплекса городского хозяйства Москвы в нынешнем году будет приобретено 152 единицы новой коммунальной техники, сообщили в городской администрации в пятницу, 6 июля. Мэр Москвы Юрий Лужков подписал распоряжение, согласно которому на закупку спецтехники выделяется 150 млн. рублей. Часть суммы будет направлена из средств, выделенных Департаменту ЖКХиБ, другая часть поступит из целевого бюджетного территориального дорожного фонда города.

Всего планируется закупить 50 мобильных снегоочистительных машин разных типов, 10 передвижных лабораторий для проверки состояния объектов улично-дорожной сети, 50 универсальных коммунальных вакуумно-уборочных машин, 6 подмально-всасывающих машин, 16 специальных распределителей противогололедных реагентов для снегоочистительных машин, 20 машин для ремонта дорог.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 6.07

Окончание. Начало на стр. 1

12.55. К собравшимся в парадном Белом зале мэрии почетным гостям выходят Президент РФ и мэр Москвы. 13.00. Под звуки государственного гимна председатель Мосгордумы вручает Ю. Лужкову удостоверение мэра. 13.05. Ю. Лужков уверенно читает текст присяги:

- Клянусь при осуществлении полномочий мэра Москвы соблюдать Конституцию Российской Федерации, федеральное законодательство, устав и законы города Москвы, честно и добросовестно исполнять возложенные на меня обязанности, служить процветанию города и благополучию его жителей.

13.15. Фанфары. Гимн России. Ю. Лужков подписывает текст присяги. Текст передается на хранение главе столичного парламента. Аплодисменты гостей. Глава Мосгордумы возлагает на Ю. Лужкова символ городской власти - нагрудную цепь с изображением святого покровителя Москвы Георгия Победоносца.

Президент РФ наблюдает за церемонией невозмутимо, но явно благосклонно. Неожиданность уже то, что он вообще появился на инаугурации. Прочие руководители регионов - Валентина Матвиенко,

Борис Громов, Минтимер Шаймиев и другие - получали, сколь известно, лишь его письменные официальные поздравления. Мэра же Москвы Владимир Путин поздравляет лично:

- Юрий Михайлович Лужков уже не раз выигрывал любые выборы. Прошел бы и

дья, которая возглавляет Москву и которую выбирает мэр. И сам он лично вносит большой вклад в достижение результата. Нам с вами не стыдно за Москву. Москва стала не просто одним из самых крупных, она стала одним из самых процветающих городов Европы. Мы гордимся столицей.

ства и управлению жилищным фондом, улучшению экологии, развитию транспортной системы...

По протоколу на этом официальная церемония должна была завершиться. Но после исполнения гимна Москвы российский президент неожиданно вновь взял слово (как он выразился, «не для протокола»), заставившее, пожалуй, задуматься власти столицы:

- Просто руководствоваться (или прикрываться) соображениями о том, что город большой, ничего не поделаешь, проблем много, с этим будем жить - это, как в таких случаях говорят, не наш лозунг. Нужно работать над решением проблем. Нужно избавляться от бюрократизма, которого еще достаточно в России в целом, в Москве в частности. В городе надо заниматься конкретными делами, руководствуясь прежде всего интересами конкретного человека - москвича, рядового гражданина. Об этом надо думать ежедневно. Я очень надеюсь, что вся команда Москвы будет работать эффективно и руководствоваться - еще раз это повторю - исключительно интересами рядовых граждан, москвичей.

**Геннадий ВОСКРЕСЕНСКИЙ**

## МОСКВИЧИ С ВАМИ, ЮРИЙ МИХАЙЛОВИЧ!

на этот раз любую процедуру: поддержка москвичами его кандидатуры не вызывает сомнений. Люди прежде всего смотрят по результатам работы. А результаты, как в таких случаях мы говорим, налицо. 10 процентов ежегодный рост экономики Москвы в течение всех предыдущих лет. И задача, о которой мы все с вами знаем и которая была сформулирована не так уж давно - удвоение валового внутреннего продукта, а для Москвы это региональный продукт, решится здесь в самое ближайшее время. Это заслуга всей коман-

13.35. В ответном слове, выразив признательность Президенту России за доверие, Ю. Лужков говорит то, о чем говорил уже не раз: «Все успехи столицы - достижение москвичей. Москва работает. Давайте и дальше работать вместе». Затем поясняет, над чем именно работать вместе городской власти и горожанам:

- Мы выдвинули программу действий по инновационному развитию экономики, социальной политике, малому бизнесу, жилищному строительству, реформе жилищно-коммунального хозяй-

## ПОД ЗЕМЛЕЙ АКИ ПО ЗЕМЛЕ

Началась наконец масштабная реконструкция Ленинградского проспекта. У станции метро «Сокол» расширяют знаменитое «бутылочное горлышко». Все работы идут на поверхности. И видны, как говорится, невооруженным взглядом.

Однако не сразу заметишь, что одновременно здесь же идет масштабный ремонт и подземных коммуникаций Ленинградки. Да и как его, этот ремонт, заметить, если нет ни единой привычной траншеи, которая требуется для подобного вида работ?

Обычно ведь как? Вскрывают асфальт, роют глубокую траншею, кладут в нее трубу, закапывают. Долгий и дорогостоящий процесс. А тут подземные коммуникации решено перекладывать без всех этих «прегрестей» - по так называемой бестраншейной технологии. Проще говоря, совершенно без вскрытия грунта. Иначе не избежать осложнений на и без того проблемной в период реконструкции магистрали.

Такая бестраншейная технология становится все более востребованной в городском хозяйстве. Услуги предлагает один из ведущих подрядчиков Комплекса городского хозяйства - группа компаний «ТеплоЦентрСтрой». Основанное в 1993 году, это предприятие за 13 лет своего существования проложило под Москвой уже не один десяток километров труб для систем водоснабжения и канализации, теплоснабжения и теплоотвода. И именно без малейшего повреждения дорожного полотна.

Корреспонденты «МС» уже наблюдали применение этой технологии на Пролетарке. Теперь вот и на Ленинградке. Здесь сегодня «ТеплоЦентрСтрой» по этой технологии ведет перекладку канализации под Ленинградским проспектом и в районе Ленинградского шоссе.



ФОТО АНДРЕЯ НИКИТИЧЕВА

Ход работы таков.

- Делаются два котлована - стартовый и приемный. Если трасса в основном прямая, пробиваем между ними микротоннель с дистанциями по сто метров, в который и втачиваются трубы, - рассказывает заместитель начальника управления по бестраншейной прокладке наружных инженерных коммуникаций Андрей Жужгов.

Выгода этих самых микротоннелей по сравнению с классическими строительными технологиями укладки понятна сразу. Не надо вскрывать асфальт и копать длинную глубокую траншею, чтобы проложить коммуникационную трубу. Соответственно не надо потом эту траншею закапывать. Результат - экономия десятков тысяч рублей как на рабочей силе, так и на времени.

В субботу с утра в стартовом котловане, а на Ленинградке его глубина более 7 метров, крепили установку для горизонтального бурения. Потом - бурение пилотное. Метр за метром установка продавливает грунт. Здесь

главное - не промахнуться, не увести головку в сторону... Ее ориентируют по лазерному лучу. Любое отклонение бура отслеживается на специальном мониторе.

- А если вдруг пойдет все-таки отклонение?

- Ну, мы головную часть бура сразу же развернем и выведем на правильное направление, - отвечает Андрей Жужгов.

По тому же принципу рабочие прокладывают и саму трубу. Вначале пилотный бур собирают в том же стартовом котловане. Отсюда он, ведомый все тем же лазерным лучом, шаг за шагом грызет грунт, проталкивая все дальше и дальше основную трубу. Первым идет специальный сегмент с креплением для «пилота» и рыхлителем. Внутри него - шнек, который перемещает отработанную землю в рабочий котлован. Перфораторная установка крутит шнек.

- В принципе, видите, никаких проблем не возникает, - констатирует А. Жужгов.

Впрочем, по его словам, бывают, конечно, и проблемы - например, большие валуны.

- И что тогда?

- Тогда установка может даже остановиться.

- Ну и как быть?

- Даже такие ситуации при этой технологии - не катастрофа. Достаточно расширить слегка стартовый котлован, пустив затем трубу рядом с неустрашимым, казалось бы, препятствием.

Неустрашимых препятствий, к счастью, пока еще не встречалось.

Неудивительно, что преимущество горизонтального бурения без вскрытия грунта уже оценили многие. В основном его заказчики - городские структуры. Работы по перекладке много. И самое лучшее, убеждены в Комплексе городского хозяйства, использовать для этого именно бестраншейную технологию. Максимально экономную ныне технологию.

По этой технологии под Ленинградкой «ТеплоЦентрСтрой» проложит почти километр труб. Последние метры канализации подрядчик обещает закончить недели за полторы-две. Последние для Ленинградки, но отнюдь не последние для города.

**Геннадий АЛЕКСАНДРОВ**

## ОТ МОСКВЫ ДО БРНО НА КРЫЛЬЯХ

С 22 июля 2007 года авиакомпания правительства Москвы «Атлант-Союз» совместно с российским туроператором «Дарим вам мир» при поддержке столичного правительства открывает регулярный рейс из аэропорта

Внуково по маршруту Москва - Брно - Москва на «Боинг-737». Это расширит деловые и экономические контакты между столицей России и Чешской Республикой.

Новый рейс позволит российским туристам посе-

тить еще мало изученный ими Юго-Моравский регион Чехии, который известен своим виноделием, замками и памятниками, находящимися под охраной ЮНЕСКО. Кроме того, теперь российские туристы смогут значительно быстрее добраться на знаменитые чешские курорты Лугачевице, Дарков. Ранее этот маршрут проходил через Прагу.

**Наталья КУЗИНА**

## ДЕВИЗ СПАСАТЕЛЯ: «ВСЕГДА ГОТОВ!»

В Москве с 14 по 18 июля 2007 года состоятся XVI Всероссийские соревнования по пожарно-спасательному спорту и II Открытый чемпионат МЧС России по спасательному спорту. В них примут участие около 700 пожарных и спасателей из 22 регионов Российской Федерации. В состязаниях примут участие и представители образовательных учреждений МЧС России.

Церемония торжественного открытия соревнований состоится 14 июля в 19.00 на стадионе «Торпедо» (ул. Восточная, дом 4, корп. 2, проезд до станции метро «Автозаводская»). Здесь же спасатели продемонстрируют навыки преодоления специальной полосы с использованием учебной башни, покажут, как надо подниматься по

штурмовой лестнице, преодолевать 100-метровую полосу с препятствиями. Состоится также награждение победителей, театрализованное шоу, выступления популярных артистов эстрады и фейерверк.

В последующие дни соревнования продолжатся в пос. Апаринки на учебно-спортивной базе Главного управления МЧС России по г. Москве (Московская область, Ленинский район, пос. Апаринки).

На церемонию открытия и на состязания в пос. Апаринки приглашаются все желающие. Необходимую информацию можно получить по телефонам пресс-службы ГУ МЧС России по г. Москве: 244-82-90, 244-83-69, моб. тел. 729-02-06.

**Главное управление МЧС России по г. Москве**

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

**Председателя Московской городской думы Владимира ПЛАТОНОВА Председателю Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации Сергею МИРОНОВУ**

Уважаемый Сергей Михайлович!

Из сообщений средств массовой информации мне стало известно, что 28 июня 2007 года Вы провели совещание с депутатами муниципальных собраний города Москвы. Как явствует из этих сообщений, на совещании наряду с вопросом совершенствования законодательства о местном самоуправлении обсуждалась деятельность муниципалитетов в городе Москве, при этом давались негативные оценки состоянию местного самоуправления в Москве и Санкт-Петербурге.

По имеющимся сведениям, на совещании не присутствовали депутаты Московской городской думы, члены Совета Федерации - представители от законодательной и исполнительной власти города Москвы, представители государственных органов города Москвы, занимающихся вопросами местного самоуправления.

Такое кулуарное обсуждение социально значимых для субъектов Российской Федерации вопросов является недопустимым в парламентской практике. Демонстративная закрытость совещания в сочетании с пропагандистскими заявлениями о «декадентности» муниципалитетов, их «унизительном существовании» свидетельствует как минимум об отсут-

ствии малейшего стремления понять подлинную реальность происходящих на местах сложнейших процессов становления и развития органов местного самоуправления. Следовательно, налицо политическая подоплека проведенного мероприятия, связанная, вероятно, с желанием повысить рейтинговые показатели - личностные, а заодно и партийные.

Однако политика подобного рода - противопоставления органов государственной власти и органов местного самоуправления - есть политика, идущая вразрез с подлинными интересами не только жителей Москвы, но и всей России.

Высказывая свое мнение публично, я опираюсь на поддержку моих коллег в законодательном и исполнительных органах государственной власти города Москвы, надеюсь на понимание и поддержку в данном вопросе депутатов законодательных собраний Санкт-Петербурга, других субъектов Российской Федерации, а также членов Совета Федерации.

Что касается местного самоуправления в городе Москве, то оно развивается в полном соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным законодательством и законами города Москвы.